

Después de las grandes victorias de Asturias, que nos han regalado el beneficio de la paz en todo el Norte de España, ha llegado al general Aranda a La Coruña. No a descansar—que los afanes de la guerra no dan lugar al reposo, y a una victoria viene otra pisándole los talones presurosamente y le esperan al general Aranda nuevos días triunfales en otros frentes de batalla—sino a entregarse uno días a sus tareas de gobierno, de gestor afanoso de los asuntos de la paz. Y a recibir los aplausos de esta Galicia que se ha despojado con la gloria a través de la sangre de sus hijos muertos.

Pocas veces estará tan justificado el homenaje de un pueblo al héroe que ha sabido conducirle a la victoria. En el caso del general Aranda no solamente por su resistencia heroica en la región vecina y por los triunfos con que ha sabido dar mayor brillantez a los laureles de la Cruz ganada con esfuerzos de caballero en una lid titánica que ha llenado de admiración al mundo. Es que el nombre de Aranda irá unido, de por vida, al de los innumerables héroes de la tierra gallega, "los mejores soldados del mundo". Es que, para todos los siglos, cuando el romancero cante las glorias de Aranda tendrá que trenzarlas con versos que hablen de los "mariscos", de los que abrieron la ruta de la liberación de Oviedo y llevaron sus armas triunfadoras a todos los frentes de batalla. Lo mismo a las brumosas tierras norteñas que a las recias y duras de Aragón; con igual empuje en las ingentes montañas cántabras y navarras que en las hondonadas calvas y pardas de Extremadura... Porque asistimos al milagro de la multiplicación de los hijos de Galicia, un milagro ante el que se quedan pasmados de extrañeza quienes no conocían a Galicia, sin duda porque nuestra tierra humilde había vivido recoleta, humilde y silenciosa hasta que sonó el clarín de reconquista.

Aranda supo hacer justicia, el primero, a los soldados de la tierra suave y soñadora. Y lo hizo con expresión exacta, elocuente, definitiva. "Son los mejores soldados del mundo". ¿Qué más se podía decir de ellos? Desde entonces toda España vuelve sus ojos a estos muchachos, para los que la muerte por España es la mayor gloria. Hombres de la ciudad y de la aldea, de la tierra bella y del mar abierto a las vultas imperiales... todos son unos para acudir allí donde, por ser más dura la pelea, es necesario el mayor sacrificio. Brunete, Huesca, Oviedo, Madrid, el Norte... porque hasta las unidades que llevan el nombre de otras regiones son integradas en su mayoría por soldados gallegos. ¡Hasta en las luminosas tierras andaluzas se oyen las notas dulces de nuestra gaita! Un milagro, otro de los muchos milagros de esta guerra, que es toda ella un inmenso prodigio.

Pues bien; Aranda seguirá al frente de soldados gallegos. El Caudillo le ha conferido el alto honor de mandar el Cuerpo de Ejército de Operaciones de Galicia. ¿A dónde va el general Aranda con sus soldados, "los mejores del mundo", a escribir las nuevas páginas victoriosas? Las tropas bélicas nos traerán, no tardando muchos días, sonos de triunfos, y el nombre de Galicia volverá otra vez a estar prendido en los labios de los españoles admirados. Entretanto que llega la fecha de la victoria definitiva rindámos al general Aranda y a sus soldados gallegos el homenaje fervoroso de nuestro cariño hondo y firme y de nuestra admiración sin límites. Por lo que hicieron son ya héroes y beneméritos de la Patria. Por lo que van a hacer remontarán, si es posible subir más alto, las cumbres de la fama que se clavan en el infinito de la gloria. Rindámosles hoy, sí, un homenaje de justicia y cariño; pero no pensemos que con esto basta. No; es de tales proporciones la gesta realizada por nuestros soldados que algún día, cuando la guerra nos deje más tranquilos, tendremos que saldará esta inmensa deuda. ¿Cómo? El amor enseñará a Galicia los mejores caminos. Pero será preciso hacer algo, algo que perpetúe para todos los siglos, las hazañas de unos soldados que, en una guerra donde todos se han superado en heroísmo, han sabido ser los mejores.

## A la salida de Barcelona fué echado a pique un buque contrabandista

### Cada vez es mayor la inquietud en la zona roja

SALAMANCA, 5.—Siguen los rojos dando muestras de su creciente inquietud. Todas las informaciones coinciden en señalar la zozobra reinante en la España roja, lo mismo en las esferas del "gobierno" que en las frentes de combate. Recorren el territorio, van y vienen y no saben donde meterse para encontrar su sitio. Entre los

dirigentes marxistas existe tal malestar y nerviosismo, que constantemente se dedican a realizar idas y venidas por la frontera para prepararse a la huida, sobre todo desde que han visto que la opinión de las grandes potencias europeas ha cambiado a nuestro favor, sin que sea posible a Rusia y sus secuaces hacer más de lo que hacen en favor de la causa roja. Todo el dinero que se han gastado en sus propagandas, ahora es dinero perdido. De poco les ha valido toda esa campaña de embustes y calumnias para obtener la simpatía de las personas decentes.

Se afanan con los dirigentes rusos en buscar salida a la difícil situación en que se hallan metidos, y el que más se distingue en estos afanes es el ministro de la Defensa, Indalecio Prieto, quien, por lo visto, se había decantado y ahora trata de ganar el tiempo perdido. Hace dos días Prieto estuvo en Puigcerdá inspeccionando la frontera, que atravesó, almorzando en casa de un conocido comunista. Del otro lado de la frontera dejó muy bien preparados los hilos de su huida, hilos que, una vez descubiertos, no tardarán en ser rotos por los extremistas, y que cruzados—los hilos—se convertirán en red en la que quedará preso el orondo ministro.

En uno de nuestros frentes hace dos noches nuestros soldados operaron que de una de las trincheras más próximas de los rojos anunciaban que enviaban un mensaje por un perro. En efecto, llegó el perro con un papel en el que se leía lo siguiente: "Haced el favor de no darnos tan malas noches como las dos últimas. Si queréis hacer fortificaciones, hacélas, pero de día y os prometemos que no dispararemos ni un solo tiro. Estamos deseando que nos ataquéis para marchar de aquí. ¿Queréis hacerlo así? Os lo rogamos para que no nos fusilen los nuestros. Avisad como queráis que nosotros lo haremos por el perro".

Para que la inquietud roja continúe, por el sector de Sabiñánigo hoy se ha hecho un buen avance por los dos lados de las orillas del río Gállego, habiendo ocupado seis costas de importancia y el pueblo de Raspin, que era donde estaba emplazado el cuartel general del enemigo por este sector, así como un lugar en el que los marxistas tenían emplazada una batería que nos molestaba bastante. Se denomina dicho lugar "Casa del matorral". Se les cogieron unos 70 muertos, una decena de prisioneros y gran cantidad de armas y municiones. La pulza ha sido de importancia. Los rojos ofrecieron escasa resistencia porque, sin duda, pensaron: "Cualquiera da el pecho para que se lo apuñeren".

Como final del día de hoy, puede decirse que se echó a pique a la salida de Barcelona un buque contrabandista, bombardeado por nuestra aviación, y además en un combate aéreo fué derribado un caza enemigo y averiados dos más.

EL TEBIB ARRUMI.

## Han sido repatriados 54 niños de Bilbao

### En Irún fueron recibidos por las autoridades

SAN SEBASTIAN 5.—Han llegado a Irún 54 niños de Bilbao que habían sido expatriados por los separatistas.

En el Puente Internacional fueron recibidos por el delegado de la Junta de Protección de Menores, por el representante encargado de la Legación de la Santa Sede y por otras autoridades.

Después de haberles servido un desayuno, los niños partieron en autobús hacia la capital de Vizcaya. En el momento de la salida, los chicos vitorearon a España y al Generalísimo.

## Pesquero francés hundido en Calais

### Perecieron tres tripulantes

PARIS 5.—El vapor americano "Independant" aborció esta mañana al pesquero francés "Saint Louis", a la altura del Paso de Calais.

A consecuencia de la colisión, el pesquero se hundió rápidamente. Nueve hombres de la tripulación han sido salvados y otros tres han desaparecido.

## Organización comunista descubierta en Budapest

### BUDAPEST, 5.—Ha sido descubierta por la Policía una organización comunista clandestina.

Fueron detenidas 21 personas, todas judías.

Se ha comprobado que la citada organización actuaba de acuerdo con las órdenes que recibía de Moscú.

Los detenidos en España va acompañada con un ruego para que, en vista de la urgencia del asunto, sea contestada lo antes posible.

No ha sido fijada aún la fecha para la próxima reunión del subcomité, pero, entre tanto, el comité técnico continuará sus trabajos en relación con el refuerzo del control terrestre y marítimo.

## INGLATERRA Y LA CUESTION ESPAÑOLA

BRUSELAS, 5.—En los círculos políticos se sigue con gran interés la división que se advierte entre Francia e Inglaterra respecto a España.

Se hace resaltar que el traslado del "gobierno" rojo de Valencia a Barcelona indica que la guerra ha llegado a su etapa final.

"Paris Soir" publica una información sobre la actitud de Inglaterra en la cuestión de España.

Dice que la Gran Bretaña abandona la política que venía realizando y se pasa al campo de los nacionales. El envío de agentes consulares a la zona del general Franco es una prueba de ello, y hasta se afirma que en esta actitud llegará a arrastrar a Francia.

## URGENTE LA RESPUESTA

LONDRES, 5.—La comunicación dirigida a las dos partes con-

que los voluntarios evacuados no volverán a España.

Para comenzar a poner en práctica el plan inglés, Rusia tendrá que desistir de su negativa y aceptar íntegramente los nueve puntos. En caso contrario, las demás naciones deberán tomar las medidas oportunas para hacer frente a las consecuencias derivadas de la intransigencia de los soviets.

## ITALIA HA FAVORECIDO EL ACUERDO

ROMA, 5.—Lo que ayer aprobó el Comité fué precisamente lo que Italia propuso en el mes de julio.

La retirada parcial de voluntarios fué propuesta por Lord Plymouth el 20 de julio. Cuando el Gobierno de Roma aceptó la propuesta, las mismas naciones que tanto habían insistido en ella, repentinamente perdieron todo interés en dicha propuesta. La evacuación de 5.000 voluntarios propuesta por Italia fué reducida por las demás naciones al insignificante número de 1.000, y en otra reunión posterior declararon los representantes de Francia e Inglaterra que ni siquiera podría ser evacuado ese reducido número de voluntarios porque no había sido posible obtener la conformidad de Valencia.

Esta declaración es preciosa y no debe ser olvidada.

## DIVERGENCIAS FRANCO-INGLESA

BERLIN, 5.—La Prensa berlinesa dice que el reciente discurso de Eden vino a agravar las divergencias entre Inglaterra y Francia, por lo que respecta al problema español.

Un artículo atribuido a León Blum, publicado en "Le Populaire" contiene vivos ataques contra el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña e indica que el desacierto puede ser susceptible de más amplias divergencias.

## URGENTE LA RESPUESTA

LONDRES, 5.—La comunicación dirigida a las dos partes con-

## INGLATERRA Y LA CUESTION ESPAÑOLA

BRUSELAS, 5.—En los círculos políticos se sigue con gran interés la división que se advierte entre Francia e Inglaterra respecto a España.

Se hace resaltar que el traslado del "gobierno" rojo de Valencia a Barcelona indica que la guerra ha llegado a su etapa final.

"Paris Soir" publica una información sobre la actitud de Inglaterra en la cuestión de España.

Dice que la Gran Bretaña abandona la política que venía realizando y se pasa al campo de los nacionales. El envío de agentes consulares a la zona del general Franco es una prueba de ello, y hasta se afirma que en esta actitud llegará a arrastrar a Francia.

## URGENTE LA RESPUESTA

LONDRES, 5.—La comunicación dirigida a las dos partes con-

## Ayer hubo algunos avances en el frente aragonés

### En Octubre fueron derribados veintiseis aviones rojos

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

## EJERCITO DEL SUR

Tirotes en algunos sectores.

## ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros aviones bombardearon objetivos militares de Barbastro, derribando en combate aéreo un caza enemigo.

Resumen, por tipos, de los aviones derribados en el mes de octubre:

Biings	2
Curtiss	1
Cazas (sin determinar tipo)	22
Martin Bomber	1
Total derribados	26

PROBABLES O TOCADOS	Cazas Boings	12
	Cazas (sin determinar tipo)	11
Total probables o tocados		23

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El Rey Boris va en una locomotora desde Inglaterra a Escocia

Los obreros italianos de la siderurgia obtienen un nuevo aumento del salario

LONDRES, 5.—El Rey Boris de Bulgaria, que se encuentra en Inglaterra en visita particular, realizó hoy un viaje en el expreso de Escocia.

El Soberano búlgaro fué en la locomotora, como maquinista. La compañía le concedió el oportuno permiso, condecora de las acciones del Rey Boris a los asuntos ferroviarios.

## MEJORAS PARA LOS OBREROS ITALIANOS

ROMA, 5.—Se ha firmado un nuevo contrato colectivo entre pa-

## Algunos evadidos de Madrid afirman que han estallado graves disturbios en la capital

SAN JUAN DE LUZ, 5.—Una laica noticia llegada de Madrid afirma que en aquella capital estallaron graves disturbios. La población se ha manifestado contra las "autoridades" rojas.

Los obreros de la industria siderúrgica.

Por este contrato, los obreros percibirán un aumento del 14 por 100 en sus salarios. El beneficio alcanza a unos 50.000 trabajadores.

EL ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIDORES EN LA RETAGUARDIA CON DISFRAZ DE MURMURADORES. SI ERIS BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO.

Vive para el frente.  
Piensa en los que luchan por España.  
Hazte digno de ellos.

## Ayer fué entregada a las dos partes españolas la resolución del Comité de Londres

### Todos los tanques que los rojos tienen en Aragón, son rusos

La oficialidad también es soviética

ZARAGOZA 5.—Se ha comprobado que todos los tanques que los rojos tienen en el frente aragonés son de procedencia rusa. Así lo afirma un prisionero que servía en las unidades de carros de asalto.

Dijo que los nuevos tanques soviéticos son más grandes que los traídos anteriormente, si bien todos tienen el mismo cañón e idénticas ametralladoras. Van ocupados por el conductor, un tirador que maneja la ametralladora y el cañón con el pie, y un proveedor. Toda la oficialidad al servicio de los tanques, es rusa. En algunas compañías hay también españoles.

El regimiento está dividido en tres compañías y cada una tiene tres tanques. Los jefes de las compañías son rusos; para entenderse con los españoles, se sirven de intérpretes.

El prisionero ignora la pérdida de tanques que los rojos han podido sufrir, por haber quedado inutilizado su tanque el primer día de ataque.

## En un mes han sido fusilados en Rusia 1.328 personas

VARSOVIA 5.—Comunican de Moscú que, según las estadísticas oficiales, 1.328 personas han sido ejecutadas en Rusia durante el mes de octubre pasado.

Entre los ajusticiados figuran el ministro de Praga y su mujer, a pesar de la demanda de indulto formulada por Lévinof.



## SIEMPRE HAY UN MOMENTO

PARA HACER EL BIEN, SIEMPRE HAY UN MOMENTO; Y CUANDO ES LA PATRIA QUIEN LO PIDE, LOS MOMENTOS FLUYEN DEL DIA EN SURTIDOR CLARO Y CONTINUO. ENTRE HORA Y HORA DE TRABAJO DISTINTO, ENTRE MINUTO Y MINUTO DE LA MISMA FAENA, SIEMPRE HAY UN MOMENTO QUE DEDICAR A LOS SOLDADOS DE ESPAÑA. CADA MUJER DEBE PENSAR AL TERMINAR EL DIA: "HOY ESTOY CONTENTA DE MI MISMA, PORQUE HE PROCURADO UNA SATISFACCION A QUIEN LUCHA POR MI TRANQUILIDAD Y MI BIENESTAR."

## Mañana, a las doce, La Coruña entregará las insignias de la Laureada al general Aranda

### Desde ayer se encuentra en esta capital el general Aranda

Procedente de Asturias llegó ayer a la una de la tarde a esta capital, el ilustre General Jefe del Ejército y las Milicias de Galicia, don Antonio Aranda.

Realizó el viaje hasta La Coruña en automóvil, y le acompañaban sus ayudantes de campo.

El héroe General Aranda fué saludado poco después de su llegada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y por el Delegado de Orden Público.

Ayer tarde hizo una visita al taller que "Mujeres al Servicio de España" tiene instalado en la calle Real, donde fué acogido con cariñosos vitores y ovaciones, tributándosele un recibimiento apoteósico, como premio de las mujeres coruñesas o la fructífera labor que el laureado General desarrolló en la zona de Asturias.

## ¡Arriba España!

## Ha sido solicitada una rápida contestación

### Se cree que las Comisiones estarán designadas en la semana entrante

## No está fijada la fecha para la próxima sesión plenaria

LONDRES, 5.—El Gobierno inglés ha participado a los dos bandos que luchan en España el acuerdo adoptado ayer por el pleno del Comité de no intervención sobre la puesta en vigor del plan británico.

Solicitó la adhesión de ambas partes al citado plan británico y ruega la mayor urgencia en las respuestas.

Los preparativos para el nombramiento de las dos comisiones que han de trasladar a ambas zonas de España han avanzado tanto que podrán ser designadas en la semana próxima.

El diario "Standar" dice que en la próxima semana serán designadas las dos comisiones que irán a las dos zonas de España de acuerdo con lo acordado en la reunión plenaria celebrada ayer por el comité de no intervención.

## LA PROPUESTA

La resolución aprobada por el pleno establece el dirigirse inmediatamente a las dos partes españolas para obtener su aquiescencia a las proposiciones siguientes:

Primero.—La retirada, bajo un control internacional, de todos los combatientes no españoles.

Segundo.—El envío a cada lado de España de dos Comisiones para establecer el número de voluntarios y concentrar los arreglos para su retirada, de

acuerdo con las autoridades españolas; y

Tercero.—Para llevar a cabo en la forma determinada por el Comité de no intervención la retirada en ambos bandos, de acuerdo con las proposiciones del número que sirvan en cada lado.

Al mismo tiempo que trate de obtener el concurso de las dos partes, el presidente las informará de que cada una de las naciones que forman el Comité de la no intervención les reconocerá los derechos de beligerancia, de acuerdo con el plan británico del último mes de julio, es decir, cuando la retirada de voluntarios haya hecho un progreso substancial y se esté llevando a cabo satisfactoriamente. También se establece la adopción simultánea de medidas para reforzar el control de fronteras y el sistema de observación.

## ACEPTACION INTEGRAL DE LA RESOLUCION

ROMA, 5.—Informan de Londres que en la reunión plenaria del Comité de no intervención se llegó a un acuerdo sobre las dos resoluciones presentadas al Subcomité de los nueve puntos, naturalmente a la adhesión de Rusia.

La aprobación de las dos citadas resoluciones es consecuencia de la acción diplomática desarrollada por Italia durante los meses de octubre y noviembre.

## Las resoluciones aprobadas ayer contienen tres puntos esenciales:

Primero.—La aceptación integral de los nueve puntos del plan británico referente al control, al reconocimiento de los derechos de beligerancia y a la retirada de voluntarios.

Segundo.—Conformidad total con la aplicación de cuantos extremos abarca el plan británico, y

Tercero.—Medidas a tomar si Rusia insiste en su actitud obstaculista, especialmente en no querer reconocer el derecho de beligerancia al general Franco.

El Conde Grandi recordó que Italia había prestado su conformidad con el plan inglés ya en el pasado mes de julio, con la condición de que los nueve puntos de dicho plan fuesen aceptados íntegramente y sin reservas por todas las naciones participantes en el Comité de no intervención.

Recordó también el delegado italiano que al presentar el plan británico, Mr. Eden declaró que todas las partes del plan eran dependientes unas de otras, sin que pudiera prescindirse de ninguna de ellas. Dos días después, en la Cámara de los Comunes el mismo Mr. Eden declaraba que el plan británico o se aceptaba o se rechazaba en totalidad. Cualquier intento de modificarlo destruiría su eficacia. Por lo tanto, dijo el Conde Grandi, aceptamos esta definición y declaramos que la Italia fascista no se considera ligada a la propuesta referente a la salida de voluntarios si simultáneamente no se reconoce al Gobierno nacional de España el derecho de beligerancia y si no se aplicará, simultáneamente también, un sistema de control que garantice

Las insignias de la Cruz Laureada, tan merecidamente concedida al ilustre General Aranda, lo serán ofrecidas por la Industria y el Comercio de la provincia de La Coruña, mañana, 7, a las doce del día; sabemos que bajo el punto de la participación, deseada por todos los vecinos de la provincia hubiera sido preferible abrir listas de suscripción con límite de cuota modesta; pero el anhelo hidalgo de La Coruña de ser la primera en recabar el honor de rendir el tributo de gratitud y de admiración al insigne General Aranda, aconsejó la fórmula rápida, iniciada por las entidades industriales y mercantiles, que en realidad representan a todos los coruñeses en la intención y en el homenaje.

La joya, que es de gusto exquisito, ha sido construida por artistas coruñeses, y será expuesta durante todo el día de hoy en los escaparates del joyero Malde, de la calle Real.

Mañana, a las once y media, se reunirá en el Cantón Grande todas las Autoridades civiles, Corporaciones oficiales, jefes de F. E. T. y de las JONS y representaciones de todas las Entidades industriales y mercantiles, y se dirigirá un acto continuo al Ayuntamiento, presidido por el señor Gobernador Civil, quien entregará las insignias en nombre de todos al héroe y laureado General Aranda, que las recibirá en el citado lugar, acompañado de su Estado Mayor y Comisiones militares.

El pueblo entero de La Coruña formará en manifestación y seguirá a sus Autoridades, sumándose fervorosamente al colectivo homenaje, que siempre será inferior a los merecimientos del ilustre defensor de Oviedo y General en Jefe de los soldados y milicias gallegas. Durante todo el día lucirán colgadas con la Enseña nacional todos los balcones de la capital y de la provincia. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Aranda! ¡Arriba España!

# La República acorralada

El Gobierno de la República—falso Gobierno de República ya extinguida—se ha trasladado de Valencia a Barcelona. Ya tuvo ocasión de realizar otro desplazamiento, de Madrid a Valencia, cuando el impetuoso avance de nuestras tropas hizo temblar la sede normal del Estado republicano, máster desde el momento mismo de nacer. Y otro viaje, con todos los caracteres de éxodo que han ofrecido los anteriores, tendrá que hacer desde Barcelona a la frontera francesa o a la primera isla extranjera que concierne a su paso, los hombres que quedan en la negra suerte de recibir el golpe de gracia que nuestro Ejército, inexorablemente, habrá de descargar sobre la demurrada nuda del régimen republicano.

No son escasos los comentaristas a que se presta ese traslado a Barcelona de Prieto y su tertulia, con Ansola a remolque de todos. El primer comentario de Prieto, no ha de ser de sorpresa, porque que el traslado de la República estaba previsto desde el 14 de abril: fecha en que se vio a despecho de secretarios, de ventajistas y de papanatas, que la "Nina" nacía por arte de biribiriouque, sin familia decente a cuyo hogar pudiera acogerse, para crecer y educarse. Como una hispanista sin hospital—como del desamparo—la República de Ansola y Prieto, y Ansola merced a Madrid en solicitud de un porche que, en definitiva, sólo podría proporcionársela la Casa del Pueblo. Si el socialismo, por lo pronto, hacía de padre, el separatismo barcelonés—que ni siquiera existía—era una especie de tío carnal que, llegado un día de mayor apuro, quizá pudiera recoger la criatura hecha con las taras propias de la comarca y degenerada castre.

Pero entre Madrid y Barcelona, está Valencia, y como el camino para desahogar a Prieto no está ni es cosa para la que sea suficiente recurso la destrucción de la derrota se acerca por días, por horas. Los barcelonistas envalentados que venían explotando a la "Nina" en los carbayos valencianos, no han tenido mejor idea que endosársela y ya problemático respecto al "tío" de que habíamos antes al que vive siempre de prestado en la Generalidad de la secretaría Civil. Y a la República se van todos, con tristes empaves, ensangrentado y asido de todos los frentes y basuras del arroyo, pero bien surtido de vitalidad. No es difícil calcular que la estación de Negrín y Prieto, con sus sacacanas en la que fue floreciente capital mediterránea, les resulte inabarcable, porque lo cierto es que otras deudas de esa familia a que estamos asiendo, se han alzado con el patrimonio en que aquellos podían confiar, y a su vez esta anticipación del sueldo que los de Valencia piden, quedando en el camino para cubrir la última etapa de su obligado éxodo. No referidos a los anarquistas y sindicalistas, dueños de la situación en Barcelona, porque aunque les fracasara la intención de mayo último y algún que otro comateo posterior, no han perdido de hecho, sin embargo, la hegemonía sobre las masas revolucionarias de ella y la guarnición repugnante llevada a cabo por Pons y su séquito, entre otros cosas, para que los extremistas de Ramblas y el Pireneo, edificados más aún al Gobierno de una República que ellos, en realidad, jamás amaron ni reconocieron, por sus pretensiones delinquir por su propia cuenta a obedecer consignas delictivas ajenas. Desde este punto de vista, han sido los socialistas unos delincuentes más gubernamentales.

De esta suerte, los sedicentes gobiernos de la acorralada República podrán tener las consecuencias del fracaso de la República que—según el sistema—construyeron para sí, creyendo que, mediante este sistema, se quitaran de encima el peso de las famosas huestes y luchas sociales de Barcelona. Dieron en el papel una auto-nomía que, aparte de una profunda desconfianza en sí mismos, se vio hoy contra ellos mismos, según la regla infalible de todo el que se cree al cielo de los grandes ideales y de las insublimables obligaciones. No tenían a España en su corazón los republicano-marxistas del 31, y la traicionaron, fugados en Barcelona, respirando ahora el ambiente caudillesco de sus propias cunas, y se lucraron por concesión divina, estruendo a la vez, de la revolución barcelonesa, no por eso consiguiendo que sus hijos, Patria, olvidada. Al día siguiente, cuando los hijos de los rojos, los seguirá la maldición hispánica, como la sombra al cuerpo.

PEDRO DE ALVARADO.

## DEPORTES

FRANCIA-ITALIA, EL 5 DE DICIEMBRE EN PARÍS

Ha sido señalada ya la fecha en que tendrá lugar el partido Italia-Francia, suspendido en la última temporada. Se celebrará en el Parque de las Princesas, el 5 de diciembre próximo.

LA LIGA INGLESA. Sigue muy reducida la lucha por los primeros puestos del campeonato inglés. Hasta ahora, marchan en

Antes «LA CASTELLANA» De Castilla a Galicia

sebea el Brentford y el Chelsea, si bien el último, en esta ocasión, con un partido menor. Detrás, Wolveshampton, Charlton, etc. El Arsenal, al ser derrotado, ha atravesado unos días.

CHACHO, LESIONADO. Según hemos en un día de norte, se el motivo de no haber jugado Chacho el domingo en Burdeos, fue una distensión al patacer de cascara.

El anuncio, en esta u otras páginas del periódico, de obras teatrales o cinematográficas, supone aprobación y recomendación.

CINERCULES

BOY: A las 8:30 y 9:30 George Brent y Ruth Chatterton en el estupendo film **HEMBRA** MARANA, DOMINGO EN POS DE LA VENTURA En español Por DICK POWELL

KIOSCO-HOY

La divertida y entretenidísima película **RAYO DE SOL** Interpretada por la pareja ideal de todos los públicos GUSTAV FROELICH y ANNABELLA

MARANA, en ESPAÑOL

LA EDAD INDISCRETA

LA TERRAZA

BOY, SABADO A las 8, 8:57 y 10:45 William Powell y Mary Astor en la fascinación del misterio y terror **MATANDO EN LA SOMBRA** EN ESPAÑOL Una emocionante aventura policiaca del famoso detective PHIL VANCE

MARANA, DOMINGO

EL ESPECTACULO MÁXIMO DE LA PANALLA

TORERO A LA FUERZA

Una portentosa creación de GEORGE CANTOR, rodeado, como siempre, de los jóvenes más hermosos del mundo

# Han sido tomadas posiciones importantes en el sector de Jaca

## Entre ellas el pueblo de Raspún

# En Barbastró fué derribado un avión rojo

(Exclusiva para EL IDEAL GALLEGO)

ZARAGOZA, 6. (Dos de la madrugada).—Día de victoria completa en todos los frentes de la tierra y del aire en las trincheras de Jaca y en el cielo de Barbastró. En el Alto Aragón nuestra gloriosa infantería y sobre Barbastró nuestra aviación han reafirmado con magníficos triunfos la superioridad indiscutible de las armas nacionales sobre las armas rojas.

Las fuerzas del sector de Sabiñánigo, que cooperaron brillantemente en la ocupación de las alturas del mesado de San Pedro, inclinar su avance sobre Raspún y orillas del río Gállego, al Sur de Orna.

En los combates que a mediados de septiembre se libraron para rechazar al enemigo que había atacado por sorpresa en Biescas y Orna, se consiguió desalojarlo hasta posiciones desde las cuales ya no podía hostilizar esta última población. Fallaba, sin embargo, echarlo de las dos orillas del río Gállego, alturas conocidas por el nombre de "lomas de Raspún", desde las cuales obstaculizaban la circulación por ferrocarril con Jaca. Este ha sido el objetivo que el mando ha perseguido y que ha logrado plenamente con la operación de hoy.

Los rojillos percatados de la importancia de las posiciones que estaban en juego, ofreció una dura resistencia.

Dio comienzo la operación con un bombardeo de nuestra aviación que machacó los reducidos enemigos durante cerca de media hora. Los cazas ametrallaban a los milicianos que se ofrecían como blanco. Poco después se inició el avance de la infantería. Los marxistas, aunque desahogados por el castigo de nuestros aparatos, opusieron, sin embargo, una resistencia seria a nuestra marcha.

Como decimos más arriba, los objetivos del día consistían en la ocupación de las alturas de Raspún, el pueblo del mismo nombre, en el que el mando rojo tenía instalado su cuartel general, y otra altura muy estratégica conocida por el nombre de "Casa de Batanero" y en la que los rojos tenían emplazada una batería del 103, con la que hacían un fuego intenso sobre nuestras vías de comunicación.

La operación empezó a las 8 de la mañana, y en las primeras horas de la tarde los objetivos estaban totalmente logrados, a pesar de que nuestros soldados tuvieron que tomar al arma blanca algunos atrinchamientos defendidos con armas automáticas.

Las alturas de "Casa de Ba-

tanero", la última posición conquistada, lo ha sido con menor esfuerzo, sin duda porque el enemigo, impotente para detener nuestro avance ha preferido retirar la batería y cedernos la posición, a disputarnos ésta con peligro de que, en un avance rápido, nos apoderásemos de las piezas.

En las lomas de Raspún se han tenido que librar combates al cuerpo a cuerpo para desalojar de las trincheras a los milicianos que resistían obligados por las pistolas de los rusos situados a sus espaldas.

Nuestras brigadas de recuperación han recogido 76 fusiles, una ametralladora, dos fusiles ametralladores y un mortero del 81 en perfecto estado. Al anochecer iban recogidos 98 cadáveres de milicianos pertenecientes a la 144 brigada mixta, que es la que opera por este sector.

## UN HECHO CURIOSO EN LA U. R. S. S.

# Crean brigadas de soldados para propaganda electoral y los comunistas obtienen resultados adversos

MOSCU.—El órgano militar soviético "Ozarnaja-Zvezda" publica una interesante información relacionada con las próximas elecciones al Consejo Supremo de la U. R. S. S., Landau, que se hallaba a las órdenes directas del comisario político del Ejército rojo, Smirnov, recomendaba en el citado órgano militar que el Ejército rojo interviera activamente en la propaganda electoral, creando con tal objeto, a título de envayo, las llamadas brigadas electorales integradas por soldados que han desplegado sus actividades de propaganda, especialmente en los distritos fronterizos.

La medida tuvo sorprendentes consecuencias, pues los soldados designados para la propaganda, después de un contacto algo frecuente con la población civil, modificaron en absoluto su orientación política viéndose forzado el comisario político del Ejército a prohibir el empleo de soldados en la propaganda electoral fuera del ejército.

Landau, que fué el creador de estas milicias, ha sido destituido y se le sigue procedimiento criminal acusándole de enemigo del régimen.—LOGOS.

## Para luchar contra el bolchevismo en Brasil

RIO JANEIRO.—El jefe de la organización de "camisas negras", Pin Salgado, se ha pronunciado en un discurso partidario de que sea concedido al Gobierno el apoyo de dicha organización.

El Presidente y el Ejército se han decidido a salvar la nación, ya que ha llegado la hora decisiva de luchar contra el bolchevismo.

## Mañana se celebrará en Valladolid un homenaje a la radio y al locutor y operador desconocido

La Emisora de Radio Vitoria publicó la siguiente noticia:

"La idea de tributar un homenaje a la radio y al locutor y operador desconocidos, anunciada por el Padre Pérez del Pulgar, recogida por la gran revista vallsolana "Metalurgia y Electricidad" y publicada por la Prensa local de Valladolid, ha plasmado en una realidad feliz. Dicho homenaje tendrá lugar el próximo domingo, día 7, en dicha ciudad castellana, y consistirá en una brillantísima velada en un suntuoso teatro, en que hablarán, entre otras personalidades, el general Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano y otro ilustre general, el señor González Soto y la señora Colomina, concejales en el campo del éter por su meritísima y patriótica labor a través de los micrófonos de Sevilla, Burgos, Radio Club Portugués y Salamanca.

Siendo el homenaje exaltación de la radio y sus operadores, tanto al micrófono como al manipulador, es de suponer que a él acudirán el mayor número de locutores y operadores de todas las estaciones telegráficas y telefónicas de la zona liberada.

Pero como la premura del tiempo hace imposible mentar nominalmente a cada una, la Comisión organizadora nos ruega hagamos llegar por este medio a conocimiento de todos la noticia de la realización de este magno homenaje y la invitación para la asistencia al mismo.

Dése todos los interesados por invitados y de esperar es que a cuantos les sea posible no dejen de contribuir con su presencia a la grandiosidad del acto."

Los periodistas de Madrid, que por hallarse en otras poblaciones de la zona liberada y no serles posible el desplazamiento, no pueden concurrir, deberán enviar su adhesión a la redacción del semanario "Domingo". Fuenterrabía, 3. San Sebastián. Aquellos que aún estando ausentes puedan asistir, deben hacerlo por la importancia de los problemas a resolver en esta Asamblea.

Por la Comisión reorganizadora de la Asociación de la Prensa de Madrid, JUAN PUJOL-FRANCISCO CASARES.

EL IDEAL GALLEGO ruega a sus lectores que compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en estas columnas. Es la propaganda más eficaz para nosotros.

SOLDADO QUE VIENES DE UN FRENTE Y VAS A OTRO; CUENTA SI QUIERES TUS HAZAÑAS PASADAS, PERO NO DIGAS NUNCA ADONDE VAS A REALIZAR LAS VENIDERAS.

LA SEÑORA

**Doña Rosa Calveté Seoane**

FALLECIDA AYER DIA 5 DE ACTUAL

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

El Vdo don Francisco Varela Candia; sus hijos don Antonio y doña Josefa; hijo político don Luis Méndez; hermano don Pedro, don Antonio, doña Matilde y doña Purificación; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan concurren a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal hoy, sábado 6, a las cinco de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: RIEGO DE AGUA, 20 - 2.

# Las gestas y nombres gloriosos de la Causa Nacional

## No podrán ser utilizados con fines comerciales

SALAMANCA, 4.—Secretaría General de Su Excelencia el Jefe del Estado.

ORDEN

Para conservar con toda pureza el prestigio de los nombres gloriosos que se han destacado en nuestro Movimiento Nacional y evitar que puedan ser objeto de propaganda comercial, Su Excelencia el Jefe del Estado ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Los nombres de los héroes y figuras destacadas de la Causa Nacional y los de los lugares donde se han desarrollado las gestas brillantes de la Liberación de España, no podrán ser utilizados como nombres o marcas comerciales, títulos de establecimientos, ni empleados directa o indirectamente en la publicidad.

Segundo. Las actuales marcas o concesiones que resulten comprendidas en el párrafo primero, quedarán anuladas en el plazo de dos meses, contados a partir de la fecha de la publicación de esta Orden.

Tercero. La reproducción por cualquier procedimiento de edificios del Caudillo y figuras destacadas del Movimiento Nacional serán sometidas a la única censura de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Cuarto. Los casos dudosos deberán consultarse a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, la que quedará encargada de regular el cumplimiento de esta disposición y sancionar sus infracciones.

Salamanca, 29 de octubre de 1937. — II Año Triunfal.

El Secretario General del Jefe del Estado, NICOLAS FRANCO.

# Hoy será firmado en el Palacio de Venecia el pacto anticomunista

## Se ha llegado a un acuerdo entre Polonia y Alemania sobre el trato a las minorías

# Los socialistas y comunistas franceses contra el ministro de Hacienda

ROMA 5.—Procedente de Berlín ha llegado von Ribbentrop, quien firmará, en nombre del Reich, el pacto anti-Komintern.

Se asegura que el propio Mussolini estampará su firma en dicho pacto anti-Komintern.

El pacto anticomunista será firmado el sábado, en el Palacio de Venecia.

BERLIN 5.—Se ha firmado un acuerdo entre los Gobiernos de Po-

# Los bandoleros chinos pretenden matar a los heridos japoneses

SHANGHAI.—Cuando varias ambulancias de Sanidad Militar se dirigían con numerosos heridos de los últimos combates por la carretera de Paotung-Fu a Pekin, fueron asaltados violentamente por grandes contingentes de bandoleros chinos, quienes pretendían matar a los heridos japoneses.

# Asociación de la Prensa de Madrid

CONVOCATORIA

Para reorganizar la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, designando la que, con carácter provisional ha de actuar en su día hasta la elección de la definitiva y para tratar de diversos asuntos de extraordinario interés para la profesión, se ruega a todos los periodistas que asistan a una reunión autorizada debidamente—que se celebrará el próximo día 15, en San Sebastián, a las siete de su tarde y en los bajos del Café Gúria.

Los periodistas de Madrid, que por hallarse en otras poblaciones de la zona liberada y no serles posible el desplazamiento, no pueden concurrir, deberán enviar su adhesión a la redacción del semanario "Domingo". Fuenterrabía, 3. San Sebastián. Aquellos que aún estando ausentes puedan asistir, deben hacerlo por la importancia de los problemas a resolver en esta Asamblea.

**Gratis acción**

Es la sensación experimentada por todos los comunistas propagando las ideas del resultado de la acción.

Dirigido a nosotros o a otro, que le convenga, por medio de una BUENA PROPAGANDA.

**Impugnados los comunistas**

PARÍS 5.—El próximo miércoles los obreros metalúrgicos abandonarán los trabajos una hora antes de la normal, para protestar contra la carestía de la vida y la lentitud del Gobierno en llevar a la práctica ciertas reformas sociales.

En un principio habían decidido plantear una huelga de 24 horas, pero luego cambiaron de actitud.

LA CRISIS BELGA

BRUSELAS 5.—El ministro dimisionario de Negocios Extranjeros ha aceptado definitivamente el encargo de formar Gobierno.

EL REARMER INGLÉS

LONDRES 5.—El ministro de Defensa prometió ayer un discurso, declarando que desde que está encargado del Ministerio, es decir en el plazo de 18 meses, el Gobierno ha hecho pedidos de armas por valor de 288 millones de libras.

Además ha creado 26 fábricas, de ellas 11 dedicadas a atenciones del ejército y 15 para aviones.

**Golpes Reumatismo Cansancio muscular**

**Frixol**

el nuevo linimento español

BAYER

Los presos de la Cárcel Modelo fueron ametrallados por las milicias rojas

De un puñado de fichas sacadas al azar dependía la vida de los reclusos.—A Ruiz de Alda estuvieron tiroteándolo durante cuatro horas.—El Padre Gafo, asesinado al salir de la prisión

—Soy falangista, estuve 160 días en la cárcel, me pusieron en libertad con otros presos porque ya no tenían subsistencias con que alimentarnos y, al fin, he logrado salir de Madrid.

lidos a varios reclusos que también fueron sacrificados en la misma Cárcel. A Ruiz de Alda, que no murió en el patio sino en los sótanos, lo sometieron a un martirio horrible. Durante cuatro horas estuvieron tiroteándolo, pero procuraban que los proyectiles no le hiriesen de gravedad. Así prolongaron su agonía. Expiró gritando ¡Viva España! y besando la tierra, rindiendo en esta forma el último tributo a la Patria amada.

fundidos los ánimos y diciéndoles que tuvieran fe en el triunfo de España. LA CÁRCEL, CONVERTIDA EN FORTALEZA Los cuatro últimos días que permanecimos en la Cárcel Modelo estuvieron a oscuras. El 14 y el 15 de noviembre la Prensa y la radio dieron la noticia de que la prisión había sido evacuada, pero era mentira. El 16, por la mañana, fueron empujadas baterías en el patio central. Pronto fueron localizadas por los artilleros nacionales y no tardó en ser intensamente bom-



Grupo de jóvenes milicianos que embarcaron con rumbo a España para incorporarse al Ejército nacional

Los días 23, 24, 25, 26 y 27 de agosto continuaron los asesinatos. Puede calcularse el número de víctimas en unas cuatrocientas. OTRO MARTIR POR ESPAÑA Enrique Materras, que había sido un destacado propagandista del comunismo y que, desengañado en la propia Rusia de la gran mentira del "paraiso soviético", se decidió a escribir interesantes artículos en el periódico "Ya", fue asesinado el día 23 de agosto a las seis de la mañana.

Después de aquellas matanzas, la vida en la Cárcel se normalizó un tanto. Constantemente llegaban detenidos y, en los primeros días de noviembre, pasaban de seis mil.

Las fuerzas nacionales se acercaban al Parque del Oeste y era manifiesta la impotencia del "ejército popular" para contenerlos, no obstante asegurar lo contrario las radios y periódicos rojos. Nuestros creíbles carceleros—sigue hablando el entrevistado—se vengaban yendo al archivo y sacando puñados de fichas. Los reclusos que tenían la desgracia de que sus nombres figurasen en aquellas fichas sacadas al azar, eran arrebatados violentamente de la prisión, de donde se los llevaban con las manos atadas a la espalda. Ni las vejaciones, ni las penalidades, ni la sangre derramada de tanto patriota hicieron decaer lo más mínimo el elevado espíritu de los presos. Solamente uno de éstos se arrojó para pedir clemencia.

Azar y otros camaradas condenados a muerte, se despidieron de los falangistas que quedaban, in-

Así son despedidos en Méjico los voluntarios que, viajando en tercera clase y pagándose incluso el pasaje de su peculio, zarpan con rumbo a España para incorporarse a las centurias de la F. E. T. y de las JONS



Así son despedidos en Méjico los voluntarios que, viajando en tercera clase y pagándose incluso el pasaje de su peculio, zarpan con rumbo a España para incorporarse a las centurias de la F. E. T. y de las JONS

Por la Patria



Después de una larga campaña en la que derroché patriotismo y sacrificio, falleció heroicamente en el frente el cabo de Regulares de Larucha don Armando Macielra Yebra, miembro destacado de FET de las JONS y de la Juventud Católica de la Estrada. Voluntario desde el primer momento del Movimiento salvador de España, era muy querido de los compañeros, como se evidenció en los actos de su sepelio y funerales, a los que asistieron representaciones militares, de las entidades a que pertenecía y muchos amigos del finado y de su estimada familia. Cabo Armando Macielra Yebra: ¡Presente!

Un premio para el primer buque de guerra que fondeó en Musel

SALAMANCA, 6.—Un ilustre patriota asturiano, don Manuel Zaldua, remitió al Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina, 500 pesetas para enfragorar al primer barco de guerra que fondeara en el puerto del Musel. El generoso donativo ha correspondido a la flota de rastreadores que manda el teniente de navío don Carlos Pardo, haciéndole entrega del mismo el comandante de la Marina de Gijón con la solemnidad que el acto requiere, haciéndolo público para ensalzar la acción patriótica del señor Zaldua, muy agradecida por las tripulaciones de los barcos de guerra, que ven en este rasgo un testimonio del aprecio que merece su heroica labor por España en el Cantábrico.

Entrega de una bandera portuguesa al Sr. Oliveira Salazar

LISBOA 5.—El agregado militar de la embajada alemana hizo entrega hoy al Sr. Oliveira Salazar de la bandera de la quinta brigada de infantería portuguesa que había caído en manos de los alemanes en la primavera de 1918. El ministro portugués dió las gracias haciendo resaltar la atención de Alemania.

La salud del Papa

CIUDAD DEL VATICANO 5.—Su Santidad el Papa, a consecuencia de sentir una ligera fatiga, guardará hoy un régimen de reposo por prescripción facultativa.

MOVIMIENTO FALANGISTA EN MEXICO

El 26 de febrero, nuestro comunicante, cuyo nombre reservamos por discreción, logró trasladarse a Barcelona para seguir a Marsella, Cherburgo y embarcar en este puerto con rumbo a Méjico. Las trabas impuestas por la política bolchevizada del presidente Cárdenas no impidieron que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS desarrollase sus actividades, aun cuando, claro está, tenga que luchar con enormes dificultades. Las organizaciones extremistas, apoyadas por el Parlamento y el Senado, han pedido últimamente al Gobierno que todos los residentes españoles en Méjico se definan claramente y que a los que no simpatizan con el "gobierno" rojo se les aplique el artículo 33 de la Constitución (expulsión de extranjeros por considerarlos indeseables) o, por lo menos, la incautación de sus bienes. En un ambiente completamente hostil, el 19 de julio los falangistas de primera línea—unos sesenta jóvenes vestidos con el uniforme—se reunieron en el Casino Español para conmemorar la fecha del glorioso Alzamiento nacional. Se cantó el "cara al sol", y se dieron los gritos regimentarios. Debemos reconocer en justicia que la opinión sana de Méjico y en general la clase media simpatizan con los nacionales.

Gordón Ordás, el innoble, como lo calificó el propio Azaña, constató que varios cadetes del Colegio Militar de San Jacinto (Academia Militar de Méjico) se dispusieron a embarcar con rumbo a Valencia para enrolarse en las filas marxistas, mediante fuertes primas. Cuando los cadetes se disponían a embarcar fueron detenidos y expulsados definitivamente a Colombia, porque "acabe como acabe lo de España" reconoce que los intelectuales republicanos se habían engañado. A este efecto y para recoger sus libros y documentos, realizó últimamente un viaje a Valencia y Madrid.

Hoy hace un año Las defensas de Madrid

Prosiguiendo su arrollador avance, las fuerzas nacionales llevan a cabo hoy hace un año una importantísima conquista. Todas las defensas de Madrid quedaron en manos del Ejército. El Campamento de Retamares, el de Carabanchel Alto, el de Cuatro Vientos, la estación y pueblo de Villaverde, y el Cerro de los Angeles, únicos reducidos marxistas que se extendían ante la capital, fueron ganados para España tras un rudo combate. Pusieron los rojos más empeño que nunca en la defensa; acaso porque su moral, decalísima, atisbó un rescaldo de esperanza ante la anunciada llegada de los internacionales; acaso porque sabían que el repliegue tría consigo ya la pérdida de Madrid. Pero los nuestros pusieron también más coraje y más brío que nunca, y lograron derrotar a los marxistas, que sufrieron uno de sus más rudos desastres. A media mañana todos los objetivos estaban cumplidos, y el Alto Mando nacional tuvo que imponerse para refrenar el ímpetu de nuestros muchachos que no cesaban de gritar: "¡Queremos tomar hoy café en Madrid!" Bien trabajó hoy hace un año nuestro servicio de recuperación. El material que el enemigo dejó abandonado en su huida exigía una selección y clasificación cuidadosas. Entre lo destacable figuraban tres tanques rusos, que elevaban a quince el número de los caídos en nuestro poder. Los fusiles se contaban por millares, por centenares las ametralladoras e incalculables las municiones. No fueron a la zaga en trabajo nuestros camilleros, que tuvieron que dar cristiana sepultura a más de medio millar de muertos, de los que los marxistas, dando prueba de sus instintos, no se cuidaron de retirar del campo de la lucha. Seis kilómetros tan sólo separaban, hoy hace un año, a nuestras vanguardias de la Puerta del Sol, corazón del Madrid rojo.

Se aproxima el día en que huirán al extranjero los dirigentes marxistas

Parece que el representante soviético acepta el control, pero impone la retirada de los voluntarios

Pero el Comité acordó no tomar en consideración las manifestaciones de Mainski

SEVILLA, 5.—En su charla radiada de esta noche, el general Queipo de Llano se refirió primeramente al rumor que corrió ayer acerca del nombramiento de representantes comerciales británicos en la España nacional y la designación de otros representantes españoles en Inglaterra. Este rumor lo confirmó Mr. Eden en el Parlamento, aunque advirtiendo que la medida se había tomado con el fin de proteger los intereses británicos en la España nacional.

Los periódicos ingleses de izquierda se han indignado con este motivo, pues dicen que el acuerdo equivale a un reconocimiento de los "rebeldes", y los laboristas presentaron en la Cámara una proposición de censura al Gobierno, que fue desechada. En la Francia oficial también causó mal efecto la medida. Como puede verse, a pesar de los millones que los rojos se han gastado en propaganda, el Gobierno británico se ha convencido de la veracidad y el pueblo inglés se empieza a dar cuenta de que el llamado gobierno de Valencia no es el legítimo de España, sino una pandilla de criminales.

El Gobierno japonés rehusará la invitación de Bruselas

No ha sido confirmado que Alemania actuó de mediadora Parece inminente la conquista de Shanghai

BRUSELAS, 5.—La reunión privada de la conferencia de las nueve potencias duró desde las diez hasta la una y media de la tarde. No se logró llegar a un acuerdo en la redacción del texto del comunicado que será enviado al Japón. Parece que tampoco se verificó la designación de los miembros del subcomité. BRUSELAS, 5.—La conferencia de las nueve potencias se reunió esta mañana a las diez en sesión privada. El delegado de China manifestó que no quería participar en las deliberaciones para dejar en completa libertad a los delegados, pero el delegado italiano le rogó que continuara y así lo hizo. El presidente Spaa dió cuenta del comunicado que se había de enviar al Japón, y propuso el aplazamiento de las reuniones para dar tiempo a que llegue la respuesta. ¿BERLIN MEDIADOR?

BERLIN, 5.—En los círculos diplomáticos circula el rumor de que Tokio y Nankin están de acuerdo en encomendar al Führer el papel de mediador en el conflicto que sostiene actualmente. Oficialmente no se ha recibido el ofrecimiento, pero parece que el rumor procede de fuente autorizada. EDEN Y DELBOS ABANDONAN BRUSELAS

Los intelectuales republicanos se han engañado

PARIS 5.—No hace muchos días, el exministro y embajador de España en Portugal, Sánchez Albornoz, manifestó a uno de sus amigos que pensaba trasladarse definitivamente a Colombia, porque "acabe como acabe lo de España" reconoce que los intelectuales republicanos se habían engañado. A este efecto y para recoger sus libros y documentos, realizó últimamente un viaje a Valencia y Madrid.

MEMORIAS INTIMAS Y SECRETAS DE AZAÑA

El artículo que publicaremos mañana, domingo, se titula: "El monstruo preparaba la revolución en Portugal" Se trata de un trabajo llano de interés, que descubre los criminales manejos de Azaña contra la paz de la vecina nación hermana.

El Sumo Pontífice inaugura la Avenida de la Conciliación

ROMA.—A su regreso a la ciudad del Vaticano de su permanencia en Castel Gandolfo, Su Santidad Pío XI ha atravesado la nueva avenida que ha surgido del derribo de los viejos "borghi". Al llegar el coche del Pontífice a la plaza Pia, se detuvo, situándose frente al Lingotevere. El Pontífice, desde la portezuela, pudo admirar la nueva ordenación de la Avenida.

El Papa estuvo hablando con los arquitectos, manifestando su opinión de que este arreglo debía alcanzar un resultado maravilloso. Habló muy largamente acerca de las diversas fases por que ha pasado la construcción de la inmensa mole, habiéndose detenido exactamente 13 minutos. A la entrada de los antiguos "borghi" esperaba al Santo Padre una novedad agradable. Las dos lápidas "Borgo Vecchio" y "Borgo Nuovo" habían desaparecido, siendo sustituidas por una nueva lápida en la que figuraba la inscripción: "Via della Conciliazione—11 febrero 1929—E. F. anno VII".

En esta forma la nueva denominación, o mejor dicho, la nueva Avenida ha sido inaugurada por el Sumo Pontífice.—(USI).

Norteamérica ha vendido armas por valor de siete millones y medio de dólares

WASHINGTON, 5.—Los Estados Unidos han vendido armas este año por una cantidad superior a siete millones y medio de dólares. El país que más ha comprado ha sido Turquía, por un valor de dos millones y medio de dólares; China compró por valor de 700.000 dólares y el Japón solamente por \$5.000 dólares. La mayor parte de lo comprado son explosivos y aviones.

Prieto encarga a técnicos rusos la reorganización de los transportes

VALENCIA 5.—El ministro rojo de la Defensa ha encargado a técnicos soviéticos la reorganización de los servicios de ferrocarriles, de transportes por carretera y por mar. Los técnicos rusos impusieron como condición para aceptar el encargo que fuesen disueltos todos los sindicatos anarcosindicalistas de transportes. En vista de ello, Indalecio Prieto ha decidido llamar a filas a todos los miembros de los sindicatos de transportes comprendidos entre los 18 y los 40 años.

El Gobierno japonés rehusará la invitación de Bruselas

No ha sido confirmado que Alemania actuó de mediadora Parece inminente la conquista de Shanghai

BRUSELAS, 5.—La reunión privada de la conferencia de las nueve potencias duró desde las diez hasta la una y media de la tarde. No se logró llegar a un acuerdo en la redacción del texto del comunicado que será enviado al Japón. Parece que tampoco se verificó la designación de los miembros del subcomité. BRUSELAS, 5.—La conferencia de las nueve potencias se reunió esta mañana a las diez en sesión privada. El delegado de China manifestó que no quería participar en las deliberaciones para dejar en completa libertad a los delegados, pero el delegado italiano le rogó que continuara y así lo hizo. El presidente Spaa dió cuenta del comunicado que se había de enviar al Japón, y propuso el aplazamiento de las reuniones para dar tiempo a que llegue la respuesta. ¿BERLIN MEDIADOR?

Gratitud y felicitación de Zaragoza a las Brigadas de Navarra

ZARAGOZA, 5.—El alcalde, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento zaragozano, ha dirigido a la Corporación municipal de Pamplona el telegrama siguiente: "Zaragoza no olvida la gratitud que debe a las primeras fuerzas navarras que acudieron en los primeros días del Movimiento nacional a prestarnos ayuda para salvar nuestras gloriosas tradiciones y la dignidad de España. Yo, como alcalde, en nombre de este pueblo, ruego a esa Alcaldía se digne transmitir a los jefes de las heroicas brigadas de Navarra, no sólo el legítimo orgullo que sentimos por las continuadas victorias y triunfos de sus banderas, sino el entusiasmo con que nos unimos a los homenajes que les tributamos, enviándoles un abrazo con el que sellamos el propósito de defender unidos los ideales de la España que será Una, Grande y Libre. ¡Viva Navarra inmortal! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!"

Seis millones seiscientos mil hombres sin trabajo en los Estados Unidos

NEW YORK 5.—El número de obreros sin trabajo en los Estados Unidos durante el pasado mes de septiembre se elevaba a 6 millones 600.000.

# FRENTE DEL MAR

Una vez más el espíritu de la Agencia... (text continues with news about the front and military movements)

Tras que dispusieron de cinco y más... (text continues with news about military operations and the front)

Los polvos de mar cubren los caminos... (text continues with news about the front and military movements)

El lunes será inaugurado el templo del Cañón Grande... (text continues with news about the inauguration of a temple)

Se encuentran en La Coruña... (text continues with news about military movements and the front)

El general Aranda visitará hoy la factoría de "Mujeres al Servicio de España"... (text continues with news about General Aranda's visit)

Notas breves locales... (text continues with local news items)

Palacio de Justicia... (text continues with news about the court and legal matters)

El Ideal Gallego... (text continues with news about the newspaper and local events)

## NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

### El general Aranda visitará hoy la factoría de "Mujeres al Servicio de España"

Para conservar con toda su potencia... (text continues with news about the factory and military matters)

### El general Aranda visitará hoy la factoría de "Mujeres al Servicio de España"

Esta tarde, a las cinco, visitará la factoría... (text continues with news about the factory and military matters)

### La Diputación aprobó ayer varios expedientes de suplementos de crédito y numerosos asuntos de trámite

Bajo la presidencia del señor de las Casas Soriano... (text continues with news about the Diputación's decisions)

## Gobierno Militar

Los soldados del Regimiento de Infantería de Zamora... (text continues with news about the military government)

### ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Auxilio Social

Con motivo de las fiestas de la Compañía... (text continues with news about social aid and military matters)

### El proletariado español, todavía sojuzgado por los marxistas, debe retener a los cabecillas

da final. Así son de cobardes los dirigentes marxistas... (text continues with political commentary)

### ANECDOTAS SOVIETICAS

La protesta abierta lleva consigo en Rusia soviética... (text continues with anecdotes and news about the Soviet Union)

### COMO DESEMPARARSE DE SU MUJER

Primer dignitario soviético... (text continues with humorous or satirical text)

### EL EPISCOPADO YUGOSLAVO se solidariza con los obispos españoles

El episcopado yugoslavo se solidariza con los obispos españoles... (text continues with news about the Yugoslav episcopate)

EL JOVEN Manuel Suárez Cañedo FALLECIDO CRISTIANAMENTE EL DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1937 A LOS 22 AÑOS DE EDAD R. I. P.

EL SENOR D. Juventino Fidalgo Cañón FALLECIDO EL DIA DE AYER R. I. P.

EL JOVEN Manuel Suárez Cañedo FALLECIDO CRISTIANAMENTE EL DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1937 A LOS 22 AÑOS DE EDAD R. I. P.

EL SENOR Don Amadeo López Rodríguez FALLECIDO CRISTIANAMENTE A LOS 42 AÑOS DE EDAD R. I. P.

DEL CARAMIRAL Para publicidad de trabajos de Imprenta...



